
МОДЕРНІЗАЦІЯ ЕКОНОМІКИ: СУЧАСНІ РЕАЛІЇ, ПРОГНОЗНІ СЦЕНАРІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
V Міжнародна науково-практична конференція (27-28 квітня 2023 р., м. Херсон – м. Хмельницький) 

 

 
311

4. Ісайкіна О. Д., Навальна М. І. Роль ефективної комунікації у процесі формування 
згуртованого та мотивованого колективу. Економічний вісник університету. Вип. № 53. 
2022. С. 59-66. URL:  http://surl.li/gadbt. 

 
 

Соболєва Т.О.  
к. е. н., доцент, доцент  кафедри менеджменту, 
Київський національний економічний університет  

імені  Вадима Гетьмана, 
м. Київ, Україна 

Козюра С.І. 
здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 

Київський національний економічний університет  
імені  Вадима Гетьмана, 

м. Київ, Україна 
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Бізнес-організації все частіше  приймають рішення впроваджувати в свої стратегії  

активності, спрямовані на реалізацію цілей  сталого розвитку. Впроваджуються нові підходи 
в управління та заходи, що сприятимуть зменшенню впливу на середовище. Перед 
керівниками стоїть складний вибір корпоративних стратегій та політики компанії, яка б мала 
позитивний вплив на працівників та споживачів продукції. Компанії не лише задовольняють 
потреби своїх потенційних клієнтів, а поширюють тренди здорового способу життя. 
Споживачі у той же час також шукають на полицях у магазинах сертифіковану продукцію, 
що не проходила тестування на тваринах, вироблена з перероблених матеріалів чи навіть 
чинить значну благодійну допомогу для дітей чи поширює важливий меседж про збереження 
землі та підтримці України. 

У кожній сфері діяльності компанії по-різному роблять внесок задля досягнення цілей 
сталого розвитку. Встановлюють чіткі цілі на декілька років вперед та активно продовжують 
поширювати серед споживачів інформацію про важливість сталого розвитку. Метою 
дослідження є аналіз прикладних аспектів реалізації цілей сталого розвитку в діяльності 
компаній різних сфер та досягнутих ними результатів. 

Стратегія сталого розвитку Carlsberg Ukraine «Разом до НУЛЯ і не тільки» базується 
на принципах управління ESG (англ. environmental, social, governance). Компанія заявляє, що: 
«Разом до НУЛЯ і не тільки» є нашою відповіддю на глобальні виклики – нерівність, зміна 
клімату та дефіцит води, а також на все більшу увагу суспільства до здоров’я та добробуту. 
Програма ґрунтується на нашій меті пивоваріння для кращого сьогодні та завтра та є 
частиною нашої загальної корпоративної стратегії [1]. 

Стратегія включає 6 нулів: нуль вуглецевого сліду, нуль сліду від 
сільськогосподарської діяльності, нуль відходів упаковки, нуль втрат води, нуль 
безвідповідального споживання, нуль нещасних випадків. У звіті зі сталого розвитку 2021 
року зазначено, що компанія скоротила на 12% викидів вуглецю порівняно з 2015 роком. 
Біогазом було заміщено 5,7% природного газу. В 2021 році використовується 2,37 л води на 
літр пива. Компанія поступово і впевнено йде до досягнення на 2022 рік – 2,5 л. Станом на 
2021 рік вугілля на трьох пивоварнях Carlsberg Ukraine не використовується [2]. 

Carlsberg Ukraine має політику diversity and inclusion (D&I). Для її втілення та 
вдосконалення працює D&I комітет. Результати дій показують, що жінки становлять 36% від 
загальної кількості працюючих у 2021 році, а люди з інвалідністю – 6,5%. Працівникам 
компанії від 21 до 70 років, а спілкуються між собою аж трьома мовами. 
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Проект «Календар сталих звичок» від Carlsberg Ukraine допомагає розповісти 
споживачам їхньої продукції як зробити життя більш дружнім до довкілля та пропагує 
екологічно чистий спосіб життя. Кожен місяць календаря присвячений одній або декільком 
цілям сталого розвитку. Компанія на своєму прикладі показує як впроваджує цілі і різні види 
бізнес-процесів. 

У Carlsberg Ukraine успішно впроваджена і функціонує інтегрована система 
менеджменту на відповідність міжнародному стандарту ISO 14001, – це міжнародний 
стандарт, що містить вимоги до системи екологічного управління (Environmental Management 
System). Інтегрована система менеджменту представляє собою систематичний і логічний 
підхід до управління і дозволяє приймати найбільш оптимальні стратегічні та операційні 
рішення, що охоплюють всі значущі аспекти, що сприяють ефективному функціонуванню 
організації, як з точки зору якості, так і турботи про навколишнє середовище або охорони 
здоров'я і безпеки праці. 

Отже, компанія опирається на екологічні, соціальні та корпоративні принципи 
управління (ESG). Компанія будує свої подальші цілі розвитку на основі сталого розвитку, 
що сприятиме залученню людей дбати про навколишнє середовище, зацікавленню 
інвесторів, споживачів  та якісному управлінню всіма виробничими процесами. 

Компанія Київстар допомагає досягнути 9-ї цілі надаючи доступний та якісний 
мобільний інтернет. Станом на квітень 2020 року мережа 4G Київстар охоплює понад          
11 тисяч населених пунктів, де проживає майже 79% населення України. Київстар забезпечує 
найвищу середню швидкість мобільного інтернету серед інших мереж України. Розвиваючи 
технології в Україні, це допомагає більшій кількості людей використовувати сучасні 
телефони з швидкісним інтернетом, що сприяє доступності інформації для населення [3]. 

Компанія «Panasonic», базуючись на своїй філософії управління, вживає заходи щодо 
вирішення різноманітних проблем сталого розвитку. Їхні ініціативи зосередженні на 3 
секціях:  

1)  забезпечення цінності через підприємницьку діяльність;  
2)  відповідальне введення бізнесу;  
3)  соціальні внески компанії та працівників.  
Компанія створила офіси, де люди можуть працювати в здоровому та комфортному 

середовищі як розумово, так і фізично. Зонуючи навколишнє середовище на повітря, світло 
та звук, Panasonic пропонує просторі рішення, такі як «Зона фокусу», «Зона природи» та 
«Зона відпочинку». Співробітники можуть обирати будь-який офіс відповідно своїх 
вподобань та завдань. Центр розробки системних рішень Panasonic life solutions company, 
який розташований у  Кадомі, Осака в Японії. Офіс Panasonic вперше пройшов сертифікацію 
WELL v2 certification в Японії. Сертифікація WELL є системою оцінки простору, яка 
спрямована на створення кращих умов життя шляхом врахування психічного та фізичного 
благополуччя людей під проектування, будівництва та експлуатації простору. У результаті 
проведення анкетування понад 80% співробітників відповіли, що досягли вище середнього 
рівня задоволення своїм робочим середовищем [4]. 

Освітлення міст та вулиць стали окрасою та методом залучення нових туристів. 
Однак, мало хто з людей замислюється над шкідливістю штучного світла для людей, дикої 
природи та навколишнього середовища. Опублікована стаття в журналі на основі досліджень 
доктора Крістофера Кіба з німецького наукового-дослідницького центру геонаук у Потсдамі 
та його колег повідомляє, що кількість зірок видима на небі скорочується щороку з           
2011 року, а яскравість неба збільшується майже на 10% [5]. Світлове забруднення не тільки 
погіршує наш огляд зірок. Доведено, що він впливає на здоров’я людини та порушує режим 
сну. Це також впливає на поведінку деяких тварин, що ведуть нічний спосіб життя, і одне 
нещодавнє дослідження пов’язує це з локальним зменшенням кількості комах. 

Компанія Panasonic допомогла місту Бісей у префектурі Окаяма в Японії розробити 
вуличне освітлення. Місто прагнуло стати першою в Азії «спільнотою темного неба», 
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отримавши міжнародну сертифікацію від Міжнародної асоціації темного неба (International 
Dark Sky Association). Новий освітлювальний прилад від компанії отримав сертифікат, а 
Бісей став першою в Азії «Спільнотою темного неба» [6]. Завдяки створенню вуличного 
ліхтаря  за новітніми технологіями компанія допомогла місту зберегти зоряне небо та 
показала приклад взаємодії компанії та громади, щоб зробити великий внесок у майбутнє 
світу. 

Міжнародна мережа готелів Hilton Hotels дотримується 11-ї цілі. Компанія визнає, що 
їхні готелі можуть мати величезний негативний так і позитивний вплив на середовище. 
Стратегія корпоративної відповідальності «Travel with Purpose» спрямована на просування 
екологічних подорожей по всьому світу. Значною частиною цієї місії є відстеження , аналіз 
та звітування про вплив на навколишнє та соціальне середовище в кожному 5600 готелів 
Hilton та їхній постачальників за допомогою системи вимірювання корпоративної 
відповідальності LightStay. 

 Британська автомобільна компанія встановлює тренди на екологічність серед своїх 
конкурентів. До 2025 року кожна нова модель Bentley буде пропонуватися в гібридній версії, 
а до 2026 року всі нові моделі будуть представлені тільки в гібридних або повністю 
електричних моделях.  

До 2030 року Bentley будуть на 100 відсотків електричними [7]. Однак, прагнення 
Bentley до екологічного розвитку виходить за рамки виробництва електромобілів. На заводі в 
Крю вони впроваджують низку амбітних ініціатив щодо сталого розвитку. До них входить 
встановлення понад 30 000 сонячних панелей і кілька програм утилізації та переробки 
відходів, які дозволять їм стати нейтральними до пластику до 2025 року. Bentley 
наближається до реалізації свого ширшого бачення – стати фабрикою, що сприятливо 
впливає на клімат, що є вражаючим досягненням для автовиробника. 

У результаті можна зробити висновок, що тренди сталого розвитку мають значний 
вплив на процес управління та діяльності бізнес-організацій. У той самий час, зусилля 
компаній, спрямовані на виконання цілей сталого розвитку, що пов’язані зі зменшенням 
впливу наслідків її діяльності на навколишнє середовище, значною мірою визначаються 
сферою діяльності компанії, її місії та візії, стратегічних планів та спроможності 
синхронізувати основну діяльність з екологічно та соціально відповідальною.  
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